

Вечерняя Астана. - 2020. - 4 апреля

Не сидеть сложа руки

Акылбек Куришбаев, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик Российской академии сельскохозяйственных наук, ректор Казахского агротехнического университета им.С.Сейфуллина:

— У аграриев есть любимая поговорка: «Что посеешь, то и пожнешь». Думаю, в своем выступлении Президент посеял в нас уверенность, что страна достойно выйдет из этого глобального кризиса.

То, что мне еще понравилось: впервые лично на уровне Главы государства оказывается беспрецедентная поддержка при проведении посевной кампании.

«Благодаря» пандемии мы в очередной раз получили горький урок, что нужно развивать свое сельское хозяйство. Наша страна должна не импортировать, а обеспечить своих граждан продовольствием.

Для этого прежде всего надо перестать экономить на аграрной и биологической науке, подготовке высококвалифицированных кадров.

Что касается проведения нынешнего посевного сезона, государством для этого предприняты все необходимые меры. Теперь главное, чтобы выделенные кредиты дошли до средних и мелких фермерских хозяйств, т.е. кому они сейчас особенно нужны.

Наш университет, несмотря на большую загруженность преподавателей дистанционным обучением студентов, готовит рекомендации по проведению весенне-полевых работ в основных зерносеющих областях Казахстана.

Завершаем экспертизу семенного материала. Уже проверили семена из 24 элитсемхозов северных областей. Далее будем проводить семинары, консультации для фермеров по особенностям агротехнологий этого года.

Надо сказать, что эту работу нам никто не оплачивает, у фермеров нет лишних денег. Наши ученые это хорошо понимают. Но сидеть сложа руки в это кризисное время, когда закладывается будущий урожай, никак нельзя.

Радует то, что на полях в этом году достаточно влаги. Год обещает быть плодородным. При такой поддержке государства аграрии страны должны собрать хороший урожай. Пожелаем им всем успехов!